

做足“绿”文章 倾倒沪上客

——我区全力打造生态旅游康养基地

本报记者 袁梦秋



“工作日一直处在繁忙的快节奏‘停不下来’，难得放个小长假，带着孩子来享受一下优美的大自然风光。”9月13日，正值中秋假期，来自上海的徐欣一家选择到“北上”度过这一年一度的团圆佳节。

载歌载舞的荷兰风情文艺演出，体验百老汇舞蹈魅力的《郁金香奇遇记》音乐舞台剧，异彩纷呈的羊角村嘉年华游戏大街，感受-18℃“透心凉”的海德魔法世界，好玩又好看的光影艺术展，还有孩子们最爱的土耳其冰淇淋大叔……初秋的季节，荷兰花海缤纷如画，一袭秋风掠过，氤氲的百花芬芳更是吸引了一大批

游客慕名而来，这其中的主力军便是上海游客。

为切实融入“上海1小时都市圈”，进一步加大与上海及周边地区旅行社的合作，让更多的长三角游客来大丰观光、休闲度假，我区以荷兰花海与荷兰库肯霍夫花园达成战略合作为新起点，将荷兰花海打造成上海游客文化旅游的“首选地”，集聚全部要素确保《只有爱》戏剧幻城项目年底公演。同时，做好服务配套，加快推进希尔顿国际酒店、阿姆斯特丹酒店、荷兰风情街酒店以及花海周边民宿等项目建设。按照“小镇格调建筑、生态产业培植、生活宜居模块”的规划定位，积极推进大康养项目，努力建成上海乃至长三角城市居民康养的“后花园”。

成群的麋鹿悠闲漫步广袤湿地，成片的候鸟自由翱翔辽阔天空……这个假期，成为“网红”景点的麋鹿国

家级自然保护区也备受游客青睐。“这儿太适合出片了。”来自上海普华永道中天会计事务所的王子洋是个十足的摄影爱好者，这个假期，他带着自己的“宝贝”器材们踏上这片无垠的滩涂，“平日里事务所的工作太过繁忙，休息日开几个小时的旅程就能到这里，完美融入大自然，确实是个不错的选择。”

今年7月，中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)成功列入世界遗产名录，成为我国第14处世界自然遗产，填补了全国滨海湿地类自然遗产的空白。如何做足“绿”文章，充分展现湿地生态价值，推动生态保护和旅游发展相得益彰成为我区面临的一大考验。全区上下以此为契机，以创建国家全域旅游示范区为抓手，着力培育休闲度假、健身康体、文旅融合、农耕农作等新业态，静心打造荷兰花海风情小镇、麋鹿生态小镇、光明特色

小镇，全力建好斗龙港生态组团，融入上海元素，体现国际标准，用“颜值”和服务吸引更多沪上来客。

9月14日，上海国际旅游节的花车大巡游，荷兰花海代表“北上”再次惊艳全城。这两年，乘着接轨上海的东风，沪丰频频“牵手”，旅游对接步入快车道。今年以来，我区结合当前旅游项目现状，提高定位，丰富业态，积极推进荷兰花海、麋鹿国家级自然保护区、恒北原乡温泉度假村、梦幻迷宫等项目建设。依托一大批优质旅游资源，与上海国际友好旅行社、怡云假期旅行社、智诚假日旅行社等多家旅行社签订合作协议，带动上海游客到大丰旅游。同时，积极对接复星、中南等国际知名旅游集团，洽谈来丰投资生态康养项目，一个名副其实的生态康养基地正在沪丰两地的万众期待中逐渐建成。

好靓的大丰动物园

一个城市若建有物种齐全的动物园，这或许是经济发达、现代化发展迅猛的重要标志。我们这些昔日在北上海农场挥过汗、洒过泪的知青闻讯建有大丰港动物园，都愿意带着自己的孙辈到动物园去游玩。

大丰港动物园位于大丰港经济开发区青岛港路东侧，依日月湖傍水而建，动物园主要分三个区域：北区为麋鹿苑，主要有麋鹿等食草动物；中区为珍禽园，以各种珍稀鸟类为主要看点；南区有大熊猫乐园、虎狮熊豹猛兽馆、动物表演场和亲子动物区等景点。目前，园内有珍稀鸟类300余种、6000多只，有麋鹿、丹顶鹤、东北虎等十多种国家一类保护动物，更有法国黑天鹅、南美金刚鹦鹉等十多种世界级珍稀野生动物。

动物园的各个动物展区大都根据动物习性建造而成，营造了各有特色的室内、室外和不同季节的良好生活环境，满足动物的不同生活要求。如大熊猫乐园里种植的20万株竹林已经长成，“花果山”则布设了多座假山，让已入住的猕猴追逐嬉戏。兽王宫位于动物园西南角，面积约3000平方米，分为6个圈舍，分别住着东北虎、狮子、白虎、黑熊、棕熊、豹子。与兽王宫隔路相望的就是动物奥林匹克大舞台，整

个表演区占地约500平方米，可同时容纳200余人观看演出。在这里，兽王宫的东北虎、狮子、狗熊等大型动物会登台献演，尽展“艺术家”风采；还有猴子举重、小猪赛跑、狗熊爬杆，以及几十只动物大型组合表演等项目。

动物园同海洋科技馆是隔壁邻居，不远处是莎士比亚小镇、大丰港、大丰知青纪念馆、中国知青主题馆、大丰知青小街等景区。光附近一带，用两天时间来游览，恐怕还是有些紧张的。一个城市经济如果要快速发展，拓展旅游业是条重要途径，这能凸显一个城市的品质。多种景点的组合，可以吸引不同的人群。第三产业的发展是一个城市良性发展的风向标，大丰将城市发展这盘棋走活了。

大丰港动物园真棒，动物品种丰富，完全不亚于一般的中等城市。该动物园建设在原来海丰元农场的东面，过去这边属于元华荡的范围，我这个元华知青对这里可是再熟悉不过了。知青以后去大丰的话，请别忘了这里有个名声显赫的动物园。(纪延卓)



热血男儿从军报国，有志青年献身军旅。又是一年入伍季，9月10日，在鞭炮和锣鼓声中，驻上海武警总队执勤第七支队迎来了今年入营的第一批新兵，标志着该支队2019年度新兵入营工作正式拉开帷幕，随后将有浙、赣、粤等5省市百余名新兵到达支队。

图①：佩戴着红花的新战士跟随班长走向营房。
图②：训练场上，班长对正在军姿训练的新战士纠正动作。
图③：新战士们聚精会神地向班长学习叠被子。

陈宝辉 摄

上海迪士尼乐园游客携带食品入园新规、安检新规实行 袋装饼干面包、煮熟鸡蛋、瓶装水等可带入园

上海迪士尼乐园游客携带食品入园新规9月11日起正式实行。今后，除特定物品外，游客可携带供本人食用的食品与饮料入园。上海迪士尼度假区运营部相关负责人说，餐饮是迪士尼度假区沉浸式体验的重要组成部分，在上海迪士尼7大主题园区，设有各种口味的餐厅，满足全世界游客的饮食需要。在运营过程中，有关方面也了解到，部分游客仍有自带食品入园食用的需求。为此，乐园重新调整了相关规定。

游客可携带袋装饼干、面包、煮熟的鸡蛋等食品入园，也可携带瓶装水等饮料，且没有容量限制。针对游客关心的婴儿食品问题，迪士尼方面表示，罐装的婴儿食品今后允许携带入园。遍布乐园的50多个直饮水供应点和20多个热水供应点也将继续为游客免费提供饮用水。

与此同时，需要用刀切开的整只西瓜，带有刺激性味道的榴莲、臭豆腐等食品，酒精饮料、罐装和玻璃容器仍被禁止携带入园(小型婴儿罐装食品

除外)。不得携带入园的物品还包括(但不限于)易燃易爆物品，任何类型的武器，仿真武器或玩具枪，需加热、再加热、加工、冷藏或保温的食品；尺寸超过56厘米×36厘米×23厘米的箱包、容器或行李；手推车及带轮子的运送工具；带滑轮的游乐装备；大型专业摄影、摄像器材和其他相关工具；大型三脚架、折叠椅及凳子；动物；相关法律禁止的物品及其他具有危险性或破坏性的物品。

为了尽可能降低安检对游客体验的影响，安检人员建议游客自己打开包装袋，如果包内物品被遮挡，无法看清，安检人员会要求游客自行将可疑物品取出，并在完成检查后放回。整个过程中，安检人员不会将手伸进游客包内进行翻检。对于不能携带入园的物品，如方便面、酒精饮料等，迪士尼方面将提供小件存储服务，每件一天收取10元服务费。度假区还将在未来采用如X光机在内的安检设备，辅助人工服务等手段进一步优化安检流程。(解放)

体贴父母的孝心，我明白。

家风传承